E-DEVLET ÜZERİNDEN KAYIT YAPTIRAN ÖĞRENCİLERİN YAPMASI GEREKENLER
·   E-devlet üzerinden kaydınızı tamamladıktan sonra sistemin verdiği barkotlu çıktıyı alınız.
· Daha sonra Yalova Üniversitesi Öğrenci Bilgi Sistemine girerek  http://obs.yalova.edu.tr/ ön kayıt yapmanız gerekmektedir. (zorunlu)
Uyarı: Öğrenci Bilgi Sistemine girmek için Öğrenci no sorgulama kısmından örgenci numaranızı öğrenin daha sonrasisteme giriş kısmından kullanıcı adı kısmına öğrenci numaranızı, şifre kısmına T.C. Kimlik numaranızı yazarak sisteme girin. Karşınıza çıkan anketleri doldurmanız zorunludur. (Anketler muafiyet sınavları ve Öğrenci Kartı hakkındadır)
· Aşağıda istenen belgelerle birlikte 07-11 Eylül 2015 tarihleri arasında TERMAL MESLEK YÜKSEKOKULU Öğrenci İşlerine gelmeniz gerekmektedir.
1)      Elektronik kaydını tamamlayan öğrenciler için barkotlu çıktı
2)      ÖSYM sınav sonuç belgesinin internet çıktısı
3)      Adayın mezun olduğu ortaöğretim kurumundan aldığı diplomanın aslı ya da yeni tarihli mezuniyet belgesi,
Not: Yükseköğretim Kurulu Başkanlığının 01/07/2015 tarih ve 37104 sayılı yazısı gereğince, ortaöğretim kurumlarından mezun olamadığı için 03-07 Ağustos 2015 tarihlerinde ve ek yerleştirme işlemleri sonucunda kayıt yaptıramayan öğrencilerin bu durumlarını belgelemeleri kaydı ile 2015 ÖSYS’den kayıt hakkı kazandıkları programların kontenjanları dikkate alınmadan 2015 ÖSYS’de kayıt hakkı kazandıkları programlara 06 Ekim 2015 tarihine kadar kayıt yaptırabileceklerdir.
4)      Adayı kolaylıkla tanıtabilecek şekilde “ 4 adet 4,5 cm x 6 cm” boyutunda fotoğraf.
5)Kimlik fotokopisi

