GENEL NOT ORTALAMASIYLA YATAY GEÇİŞ BAŞVURU ŞARTLARI 
(2015-2016 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI)
Yatay geçiş başvurularının 18 Ocak 2016- 29 Ocak 2016 tarihlerinde yapılması      gerekmektedir.

· Yatay geçiş için öğrencinin, kayıtlı olduğu programda bitirmiş olduğu dönemlere ait tüm dersleri başarmış olması ve genel not ortalamasının 100 üzerinden en az 60 veya 4 üzerinden en az 2.00 olması şarttır.
·  Öğrencinin kayıtlı olduğu programda almış olduğu  tüm dersleri dönem kaybı olmaksızın başarmış olması zorunludur. Kayıt dondurmuş olmak, yatay geçiş hakkından yararlanmak için engel teşkil etmez.
· Lisans diploma programlarının ilk iki yarıyılı ile lisans diploma programlarının son iki yarıyılına yatay geçiş yapılamaz.
· İkinci öğretimden sadece ikinci öğretim diploma  programlarına  yatay  geçiş  yapılabilir. Ancak, ikinci öğretim diploma programlarından başarı bakımından bulunduğu sınıfın ilk yüzde onuna girerek bir üst sınıfa geçen öğrenciler birinci öğretim diploma programlarına kontenjan dahilinde yatay geçiş yapabilirler.   
· Öğrenci sadece bir birimin bir diploma programına yatay geçiş için başvurabilir.
· Kurumlar arası yatay geçişler ancak aynı düzeydeki eşdeğer diploma programları arasında yapılabilir.
· Öğrencinin yatay geçiş başvurusu yapabilmesi için disiplin cezası almamış olması gerekir.
· Tamamen veya kısmen yabancı dil ile eğitim yapan ve Yabancı Dil Zorunlu Hazırlık Sınıfı bulunan diploma programlarına geçiş yapabilmek için Yalova Üniversitesi Yabancı Diller Bölümünün yapacağı yabancı dil yeterlilik sınavında başarılı olmak (100 üzerinden en az 60 puan almak) ya da ulusal veya uluslararası geçerliliği olan yabancı dil sınavlarından Yabancı Diller Bölüm Başkanlığı tarafından belirlenmiş muadili puan almış olması ve başvuru sırasında belgelemesi şarttır.  
GENEL NOT ORTALAMASIYLA YATAY GEÇİŞ İÇİN BAŞVURU BELGELERİ 
· Yalova Üniversitesi Yatay Geçiş Başvuru Formu
· Öğrenci Belgesi (yeni tarihli)
· Transkript (yeni tarihli)
· Disiplin cezası almadığına dair belge
· Kimlik Fotokopisi
· Ders İçeriği ( kaşeli, mühürlü ve ıslak imzalı olmalı)
· Ösym çıktısı

